

東党母報 沙田视窗



新兵入伍铸军魂 扬帆启航踏新程

沙田镇举行2024年上半年欢送应征青年光荣入伍大会及欢送仪式

本报讯(文/图 黄安乔)阳春三月,春暖花 开。3月13日,沙田镇举行2024年上半年欢送 应征青年光荣人伍大会及欢送仪式。14名新兵 带着乡亲们的嘱托和希望,光荣地踏上军旅征 程,以实际行动为祖国添彩,为家乡争光。

沙田镇党委书记贾贵斌,镇党委副书记、镇 长叶毅朝等相关领导班子成员,镇征兵工作领 导小组成员,各村(社区)党组织书记、民兵连 长,新兵及家属等齐聚一堂,共同见证这一光荣

欢送14名新兵光荣启程

当天下午,彩旗飘扬、花团锦簇,14名新兵 身着崭新的军装,胸佩大红花,精神抖擞、神采 奕奕,脸上洋溢着自豪的笑容。

欢送仪式上,贾贵斌、叶毅朝等镇领导班子 成员与新兵们一一握手,欢送新兵启程,询问新

贾贵斌嘱咐沙田入伍青年,要带着沙田镇 党委、政府的殷切期望和家乡人民的美好祝愿, 充分展现沙田子弟兵的风采,为家乡增光添彩, 以饱满的热情和坚定的信念投身军营,以自己 的实际行动诠释着对祖国的忠诚和热爱,用青 春和热血书写着新时代的篇章。

欢送仪式前举行了欢送应征青年光荣人伍 大会,会上通报了2024年上半年征兵工作情 况,并为新兵颁发了人伍通知书。

新兵代表周宇上台进行自我介绍和表态发 言,他表示,自己将不负家乡父老的期望和嘱 托,牢记教诲,扎根军营,在部队里听从指挥、刻 苦训练、学好本领,为保卫祖国贡献自己的青春 和热血。在欢送仪式上,家长代表也表达了对 新兵们的祝福和期望。

叶毅朝在会上表示,希望新兵忠诚使命、立 志报国,苦练本领、成长成才,情系故里、回报桑 梓,充分珍惜在部队的大好时光,练就过硬本 领,成为家乡高质量发展的生力军,以实际行动 为沙田高质量发展添砖加瓦。

做好拥军优属工作 引领适龄青年积极响应号召

强国必须强军,军强才能国安。沙田镇提



■贾贵斌、叶毅朝等镇领导班子成员欢送新兵启程

前谋划、周密部署,引领广大适龄青年积极响应 号召,踊跃报名参军。经过层层选拔、严格考 核,14名优秀青年脱颖而出。在即将入伍的14 名新兵当中,有大学毕业生11人,大学在读生3 人,大学生入伍比例达100%,大学毕业生入伍 比例达78.6%,位居全市前列。

近10年来,沙田为部队输送优质兵员246

名,荣立个人"三等功"9人,荣获"四有"优秀士 兵195人次,形成"沙田好兵"品牌,同时也涌现 出一批祖孙三代当兵、父子兵的好家庭。

与此同时,一批又一批退役军人荣归故里, 积极投身家乡建设,为沙田经济社会发展默默 奉献。沙田镇共有19名"兵支书"、32名"两委" 干部带领群众奋战在和美乡村建设最前沿,3名 退役军人获评"东莞好人",4名退役军人获评 "最美退役军人家庭",多名"优秀兵支书"及退 役军人等先进事迹得到省市宣传报道。

接下来,沙田将全面落实各项优抚政策, 一如既往地做好拥军优属工作,希望沙田新兵 安心服役、努力拼搏,为强军事业贡献应有之

新兵参加人伍前 教育座谈会

本报讯(文/通讯员沙田武装 宣)3月12日下午,沙田镇召开了 新兵入伍前动员教育座谈会。镇 武装部、退役军人服务中心负责 人、镇征兵办全体工作人员、即将 入伍新兵以及家长、民兵连长参加

会议对新兵人伍相关的优抚优 待政策及后续的相关手续办理进行 了详细的解读,为即将人伍的新兵 和家长带来了"政策套餐",消除了 新兵及家长的后顾之忧。同时,他 还向参会的新兵和家长介绍了近年 来服务中心的规范化建设和所取得 的成绩,详细讲解中心提供的服务 项目,进一步坚定了新兵服役的信

随后,会议围绕强国强军角度 爱国报国等方面作了思想动员,勉 励新兵要从军历练,怀揣家国梦 想。要求全体人伍新战士端正人伍 态度,提高思想认识,树立艰苦奋 斗、刻苦锻炼的决心,人伍后尽快度 过"想家关""吃苦关",安心服役。 同时,加强自我学习,学好军事本 领,规划未来。严格遵守部队纪律 和条令条例的要求,坚决做到令行 禁止,为国防建设增砖添瓦,充分展 现沙田子弟的良好精神面貌,为实 现伟大的"中国梦强军梦"贡献沙 田力量。

座谈会上,有家长表示,对于孩 子即将入伍,感到很光荣也很自 豪。"我们坚决做到不拖后腿、不乱 找借口提要求、不搞特殊化,争当光

和安村、先锋村被评为省乡村治理示范村



■和安村



本报讯(文/张雪珠)近日,2023年 广东省乡村治理示范村镇名单公布。 东莞共有33个村(社区)获评广东省乡 村治理示范村,其中,沙田镇的和安村 和先锋村被评为2023年广东省乡村治 理示范村。

乡村治理示范村镇是全省乡村治 理的引领力量,是乡村善治的先进典型 和示范样板。据相关信息透露,示范村 镇的评定标准包括党建引领能力好、村 民自治成效好、依法治村示范好、乡风 文明建设好、乡村发展活力好、社会和 谐风气好等"六好"。和安村和先锋村 将以此次获评2023年广东省乡村治理 示范村为契机,继续深入推动乡村治理 工作。

和安村:

持续开展人居环境整治 提升群众获得感幸福感

明媚的阳光下,静静流淌的新村 涌、茂生西涌,犹如两条玉带,将沙田 镇和安村点缀得格外靓丽,周边企业 员工时常到河边休闲锻炼身体。而在 此前,新村涌、茂生西涌还是两条有名 的黑臭河,如今在和安村相关领导干 部的努力下,河涌水清岸美,变身景观

带,村庄生态环境靓丽,是不可多得的

和安村是沙田镇立沙岛四个村之 ,2011年-2014年整村搬迁到立沙 花园。为响应省、市、镇"百县千镇万村 高质量发展工程"决策部署,和安村认 真落实河涌保洁和治理,统筹推进农村 人居环境整治,开展"洁净城市"专项行 动、河湖保洁日活动,实施"三清、三拆、 三整治",问题黑点得到有效整治,人居 环境明显提升。

和安村还鼓励和扶持村组集体经 济发展,加快推进乡村振兴战略实施, 采取有效措施盘活集体资源,拓宽集体 经济收入来源,推动乡村振兴取得实际 成效。

同时,和安村协调推进"民生大莞 家"项目建设,推动实施立沙花园篮球 场建设工程、立沙花园村史馆建设工 程、立沙花园党建长廊工程,以及开展 居家环境改造项目,完善群众运动休闲 设施,改善困难家庭居住环境,促进民

据介绍,2024年,和安村将围绕实 施"百千万工程",持续开展人居环境整 治,实施建设停车棚升级改造等惠民工 程,协同推动立沙花园打造基层治理典 型村,不断提升群众获得感幸福感。

先锋村:

发掘本地特色文化 构建宜居宜业和美渔村

先锋村自1958年建村以来,从"渔 民村"变成"先锋村",村民们依靠海洋 的丰富资源为生,诠释着传统渔业的精 髓。如今,先锋村积极寻求转型之路, 依托"党支部+企业+农户"的发展模 式,努力提升人居环境,农村人居环境 面貌不断改善;同时,发掘本地特色渔 文化、疍家文化,打造了具有东江流域 特色的渔文化生态主题村,文化、旅游、 居住功能叠加,集渔业捕捞、海产品加 工、销售,以及特色海产品展销、特色餐 饮、休闲观光为一体的"美丽圩镇",成 为乡村旅游新景点。用"渔"游出了本 土特色的村民致富之路、乡村振兴之 路、高质量发展之路。

据了解,先锋村今年将聚焦高质量发 展"百千万工程",围绕镇委十四届三次会 议精神,立足新起点,提振信心,推进圩镇 人居环境品质再提升,推动杨公洲厂房 宿舍立面升级改造,做好项目发展、资金 统筹和三资工作,夯实集体经济,力争集 体收入增长5%以上,以创新基层治理体 系,推动城市治理体系和治理能力现代 化,构建宜居宜业和美渔村。

最美医护团队进社区 为村区义诊

02

沙田镇65岁及以上 老年人健康体检启动

(02)

馆校联盟 助力阅读推广提速

02

狮子洋大桥建设 迎来新进展

03

男子遭遇"杀猪盘" 民警紧急追回被骗资金

03

推广全民健身的生活理念 助力推进"百千万工程"

04

大力实施百县千镇万村高质量发展工程 建设宜居宜业和美乡村